
        

 
Проектът mascil е финансиран по Седма рамкова програма на Европейския съюз за изследвания, технологично развитие и 
демонстрации съгласно Договор No. 320 693 
 
CC BY‐NC‐SA 4.0 mascil 2015 

“Къщичка	за	птици”	–	материал	за	ученика	
 

Страните  в  Европа  се  стремят  да  запазят  всички 
видове  птици,  като  защитават местата,  естествено 
обитавани  от  тях  в  природата  (т.нар.  хабитати).  С 
това те дават приноса си за запазване на биологичното 
разнообразие  и  за  устойчивостта  на  използването  на 
естествените ресурси от човека.   

Вероятно  повечето  застрашени  видове  птици  биха 
изчезнали и без намесата на човека, но има начини да се 
помогне за запазването им. Един от тях е да се строят 
къщички за птици. Наличието на тези малки къщички на 
конкретно  място  в  природата  е  показателно  дали 
птиците биха могли да оживеят там.    

Представете  си,  че  сте  собственик  на  компания  за 
производство  на  изделия  от  дърво.  Поръчана  ви  е  
изработката на 1000 къщички за птици, които ще бъдат окачени в определена гора. 

Фотография от Egle Jasute 

• От вас се очаква да проектирате оригинална къщичка за конкретен вид птици от 
вашия  регион.  

• Трябва да обясните кой вид птици ще обитава къщичката и защо тя е подходяща  
за него, а също къде и как да бъде закачена. 

• От вас се изисква още да определите вида и количеството материали, които ще ви 
бъдат необходими за построяване на проектираната къщичка.  

Проектът ви трябва да бъде представен на един лист хартия, формат A4. Той трябва да 
съдържа инструкцията за построяване на къщичката и всички необходими чертежи, които 
да бъдат изготвени в подходящ мащаб. Трябва да сте подготвени да представите проекта 
си и пред свои съученици.   

За информация ви предлагаме следните сайтове: 

http://www.birdsinbulgaria.org/ – Птиците в България  
https://www.youtube.com/watch?v=T8mPsnU0lqg – видео клип за най‐често срещаните 
птици в България 
http://bspb.org/bg/useful/DYI‐kushtichka.html ‐ Българско дружество за защита на 
птиците – къщичка за птици 
http://www.domigradina.com/как‐да‐си‐направим‐къщичка‐за‐птици /  
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